
Leipzig, 13.05.2022

Betreff: Leistungsbeschreibung für eine Angebotsabgabe 

Sehr geehrte Damen und Herren,

Sehr geehrte Damen und Herren,

für unser Projekt "Neue Nähen" des SUPERBLOCKS Leipzig e.V. suchen wir für den Baustein 3: 

Evaluation und Verbreitung der Ergebnisse für den Teilbereich 3.2 Erstellung multimedialer 

“Lessons-Learned” Beiträge Auftragnehmer:innen, um folgende Leistungen zu erbringen:

Leistungsbeschreibung 

1. Zielstellung

Der Auftrag beinhaltet die Erstellung von multimedialen "Lessons Learned" Beiträgen zu folgenden 

Aktionstagen. An sieben Aktions- und Fachtagen werden 2022 und 2023 Straßenräume vernetzt und 

bespielt, um technische und soziale Innovationen in Umwelt, Bildung, Mobilität, Logistik, Abfall/Müll, 

Wohnen, Ernährung und Ökonomie zu präsentieren und öffentlich zu diskutieren. Organisiert von dem 

Kernteam finden Kooperationen mit Stadtmacherinnen und Stadtmachern, Vereinen, Verbänden, 

wissenschaftlichen Expertinnen und Experten, Poiltik, Verwaltung und Unternehmen statt.

Im Rahmen einer regelmäßigen Prozessreflexion werden über die Vergabe von Subaufträgen Interviews 

zu Lernprozessen geführt und multimedial dokumentiert. Diese Medienformate werden dem Kernteam 

zur Verfügung gestellt, um diese auf einer Webseite und in sozialen Netzwerken (Facebook, Instagram, 

Twitter, Telegram etc.) im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit zu publizieren. Hierbei liegt der Fokus auf 

den Beteiligungsformaten und deren Erfolg in der Umsetzung mit den Zielgruppen der Ko-Produktion, 

VR 7626, Amtsgericht Leipzig SUPERBLOCKS Leipzig e.V.
Deutsche Skatbank Hildegardstraße 49/51, 04315 Leipzig
IBAN: DE13 8360 5408 0005 2081 30 info@superblocks-leipzig.de
Steuernummer: 232/ 141/ 12272 www.superblocks-leipzig.de

1

Neue Nähen 
SUPERBLOCKS Leipzig e.V. 

Hildegardstraße 49/51
04159 Leipzig

info@superblocks-leipzig.de

SUPERBLOCKS LEIPZIG E.V. * HILDEGARDSTR. 49/51* 04315 LEIPZIG

http://www.superblocks-leipzig.de/


den Anwohnenden, der Stadtverwaltung, den politischen Vertreterinnen und Vertreter sowie den lokalen 

Akteurinnen und Akteuren.

Praxisrelevante Erkenntnisse dieser oben beschriebenen komparativen Untersuchungen, u. a. zu Lern- 

und Aushandlungsprozessen im Kontext der transdisziplinären Teamarbeit und Ko-produktion, der 

Zusammenarbeit mit kommunalen Akteurinnen und Akteure und das Erreichen der Stadtteilbevölkerung 

werden in die Erstellung des Praxisleitfadens sowie die “Lessons-Learned” einfließen und damit den 

Innovationstransfer eines Leipziger Modells unterstützen.

2. Leistungen & Kosten

Es werden für die Umsetzungwerden circa 75 Stunden in 2022 veranschlagt. Eine vertragliche 

Festlegung sichert die Abrechnung nach Haushaltsjahren wie oben beschrieben. 

3. Nachweise der Eignung

Es werden von der Auftragnehmer:in, dem Auftragsinhalt entsprechend Kompetenzen und Erfahrungen 

vorausgesetzt. Diese werden anhand geeigneter Referenzen nachgewiesen.

Als direkte Ansprechpartnerin für Rückfragen steht Ihnen:

Anna Morawek, unter der Telefonnummer: 0151 700 299 40

oder per Email: morawek@superblocks-leipzig.de

zur Verfügung.

Wir erwarten Ihr Angebot bis einschließlich 23. Mai 2022. Spätere Angebote können wir leider nicht 

berücksichtigen.

Mit freundlichen Grüßen

Anna Morawek

*Im Weiteren finden Sie eine Projektbeschreibung und eine Einordnung des Bausteins laut 
Förderantrag:
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Projektbeschreibung Neue Nähen - SUPERBLOCKS Leipzig e.V.

Das Projekt verfolgt das Ziel, das Quartier an der Eisenbahnstraße (Leipziger Osten) in ein grün-blaues 

Netz fußgängerfreundlicher öffentlicher Räume, Fahrrad- und Spielstraßen, in denen sich die 

Nachbarschaft trifft und austauscht, zu verwandeln: So genannte „Leipziger Superblocks“.

Ausgehend von der Idee des „Superblocks” aus Barcelona reagiert das Projekt auf die spezifischen 

Herausforderungen dicht besiedelter und sozial gemischter urbaner Quartiere. Miteinander, vernetzt, 

vielfältig – über urbane Interventionen soll der öffentliche Raum in den Stadtteilen Neustadt-

Neuschönefeld und Volkmarsdorf neu gedacht und erlebt werden – insbesondere als wohnungsnaher 

Grün- und Freiraum für vielfältige, auch nichtkommerzielle Nutzungen und Aneignungen. Der 

Straßenraum, der aktuell ausschließlich für den Autoverkehr vorgehalten wird, soll im Projekt für die 

Mobilität aller, die Gesundheitsvorsorge und Klimafolgenanpassung sicht- und nutzbar gemacht werden. 

Die Initiatorinnen und Initiatoren sehen die Menschen in den Nachbarschaften und solidarischen 

Gemeinschaften als wichtige Basis für urbane Resilienz und wollen deren Teilhabe in der 

Quartiersentwicklung praktisch stärken. Gemeinsam mit den anliegenden Nachbarschaften und den 

Projektpartnerinnen und Projektpartnern soll eine Strategie entwickelt werden, die die niederschwellige 

Beteiligung der Menschen ermöglicht sowie eine Ko-Produktionsstrategie, über die Stakeholder aus 

Politik und Verwaltung nachhaltig eingebunden werden.

Baustein 3 - Evaluation und Verbreitung der Ergebnisse 

3.2 “Lessons-Learned” 

Praxisrelevante Erkenntnisse dieser oben beschriebenen komparativen Untersuchungen, u. a. zu Lern- 

und Aushandlungsprozessen im Kontext der transdisziplinären Teamarbeit und Ko-Produktion, der 

Zusammenarbeit mit kommunalen Akteurinnen und Akteure und das Erreichen der Stadtteilbevölkerung 

werden in die Erstellung des Praxisleitfadens sowie die “Lessons-Learned” einfließen und damit den 

Innovationstransfer eines Leipziger Modells unterstützen.

Im Rahmen einer regelmäßigen Prozessreflexion werden über die Vergabe von Subaufträgen Interviews 

zu Lernprozessen multimedial dokumentiert. Diese Medienformate werden dem Kernteam zur Verfügung

gestellt, um diese cross-medial auf einer Webseite und in sozialen Netzwerken (Facebook, Instagram, 

Twitter, Telegram etc.) im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit zu publizieren. Hierbei liegt der Fokus auf 

den Beteiligungsformaten und deren Erfolg in der Umsetzung mit den Zielgruppen der Ko-produktion, 

den Anwohnenden, der Stadtverwaltung, den politischen Vertreterinnen und Vertreter sowie den lokalen 

Akteurinnen und Akteuren. Die Zusammenarbeit wird über das Kernteam organisiert und terminiert. 
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